

# Чтобы сохранить жизнь

Шестой год подряд в канун Дня защиты студентов в Некрасовском педагогическом колледже №1 проходят учения с участием МЧС.

**Светлана Задулина**

Проводятся они в конце года и являются своеобразным итогом усвоения и применения на практике одной из изучаемых студентами дисциплины – основ безопасности жизнедеятельности. В колледже в этот день не просто учения, а самый настоящий праздник здоровья и ловкости. Сначала первокурсники участвуют в смотре строя и песни, а мастер-класс в этом деле им показывают студенты университета МЧС. После этого конкурса начинается спортивная эстафета, проходит школа пожарной безопасности. На этапах эстафеты будущим педагогам помогают будущие пожарные. И одновременно со всем этим этажом выше студенты-старшекурсники проводят свой диспут «Молодежь за здоровый образ жизни». И вот во время этих мероприятий, участниками которых являются несколько сотен человек, звучит сигнал тревоги.

По легенде в колледже случается взрыв, а затем начина-



ется пожар на третьем этаже. Следует не только без паники эвакуировать всех студентов во двор учебного заведения, вызвать машины пожарных и скорую, но и ликвидировать возгорание. Так было и на этот раз.

Быстро и слажено, хотя не без шуток и смеха (что вы хотите: молодежь!), студенты вышли во двор колледжа, а еще через несколько минут они услышали звуки сирены – во двор въезжали машины спецтранспорта. Это прибыли личные составы 3-й и 39-й пожарных частей.

Оказалось, что из-за задымленности на третьем этаже осталось несколько студентов, которых следовало спасать.

Пожарные быстро развернули лестницу, ее конец был подан прямо к окну, возле которого находились «пострадавшие». Еще минута-другая, и операция по их спасению была завершена. Под радостные крики студентов они спустились на землю. И еще один приятный момент ожидал участников учений. Ответственная за проведение мероприятия, преподаватель-организатор ОБЖ колледжа Раисат Магомедовна Курбанова предложила желающим сфотографироваться на память у пожарной машины.

Ну, а теперь главное. То, ради чего «гоняется» по району техника и прерывается массовое мероприятие. По сло-



вам Р.М.Курбановой, важно, чтобы педагоги и студенты грамотно сработали во время чрезвычайной ситуации, если она возникнет. И для пожарных это тоже, наверное, очень важно, иначе зачем бы на учения приехал сам начальник 7-го отряда пожарной охраны Мераби Георгиевич Панчвидзе.

– Да, для меня это тоже важно, – говорит он, наблюдая за работой своих подчиненных. – Я должен оценить действие своих подразделений во время учений и поставить им оценку. Мне необходимо быть уверенным, что мои подчиненные в случае ЧП сделают все, что будет от них зависеть. И, конечно, важно проконт-

ролировать действия администрации колледжа. То, как они сами будут действовать во время ЧП. Конечно, это тренировочные действия, но такого рода мероприятия мы проводим на каждом лечебном и учебном учреждении, а также в детских садах. Дай бог, чтобы все ЧП минули нас, но люди должны быть готовыми к ним. Чем раньше мы приучим наших граждан к культуре действий во время ЧП, тем больше вероятности в случае реальной нештатной ситуации сохранить им жизнь.

Кстати, действиями пожарных и администрации во время этих учений полковник остался доволен.